
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 	

em 
 

Poder Legislativo 

Ata da da 24° Sessão Ordinária do 2° período de 2018. 29/10/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 29 de outubro de 2018. Não havendo 

número legal na 24° Sessão Ordinária do 2° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 24° Sessão 

Ordinária do 2° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de Seropédica. 

Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador Lucas a fazer a 

leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde presidente, edis, assistência, imprensa! 

Salmos 29, versículos 1,2 e 3; Daí ao Senhor, filhos de Deus, daí ao Senhor gloria e 

poder. Daí ao Senhor a glória do seu nome, adorai o Senhor na sua santa aparição. Eis 

a voz do Senhor sobre as águas! O Deus glorioso. Presidente: Obrigado vereador 

Lucas! Passaremos ao expediente e convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Ata 

da sessão anterior, dos documentos expedidos e recebidos. Vereador Lucas: 

Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em vota 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 23a Reunião Ordinária o 

2° Período de 2018 está aprovada. Vereador Lucas: Projeto de lei n°05/2018 aut 

do Poder Executivo que institui o Programa de incentivo a regularização fiscal-R 

Requerimento n°243/2018 autoria vereador Rogério solicita que realize concu 

para agentes de Comunitários de Saúde (Estratégia Saúde da Família). Requerime o 

n°244/2018 autoria vereádor Bruno requer que seja realizado imediatamente o 

desassoreamento do valão dos Bois que corta a Rua Thaise Regina da Silva, no 

Bairro São Miguel. E ainda a colocação de novas manilhas e o reparo do asfalto, 

tendo em vista que devido as fortes chuvas, as manilhas do referido valão cede am, 
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vindo a desmoronar todo asfalto. Moção n°24/2018 autoria vereador Anderson requer 

que seja concedida Moção de aplausos e congratulações aos senhores Rubens Alfredo 

Filho-subtenente RG: 57.848 e Maurício Ramos Cartonilho — 2° Sargento RG:68.489, 

todos do 24° Batalhão de Queimados — Núcleo DAS- RJ. Moção n°25/2018 autoria 

vereador Rogério requer que seja concedida Moção de aplausos e congratulações a 

personalidade descrita abaixo Andreia de Abreu Tonassi da Silveira Figueiredo. 

Moção n°26/2018 autoria vereador Bruno requer que seja concedida Moção de 

aplausos e congratulações aos senhores Jarbas Dutra de Moraes Filho, Eberth Luiz de 

Souza Moffati e a Doutora Maria de Fátima Nolasco. Presidente: Passaremos a 

ordem do dia e convido o vereador Lucas a Proceder a Leitura dos documentos para 

votação. Vereador Lucas: Vou fazer a leitura do Parecer da CCJ. Trata-se o presente 

feito do Projeto de lei que institui o Programa de Regularização Fiscal do Município 

de Seropédica. Finalmente, por se tratar de Projeto oriundo do Executivo. Entã 

diante do exposto, estribada no art. 62, I, do Regimento Interno desta Câmara, esta 

Comissão é de parecer que o Projeto de Lei n°05/2018 merece prosseguir nos termos 

que proposto. É o parecer. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça 

e Redação, acerca do Projeto de Lei n°05/2018, tratado no processo n°345/2018, que 

dispõe sobre a Regularização Fiscal — REFIS. O parecer da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação está em discussão. Vereador Hugo: Pela 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Em discu 

Parecer nós esperamos que a gente consiga provar esse Refis já que já est 

final de outubro, dá tempo hábil para que o Executivo publicar isso para 

munícipes tenha todas as condições de exercer essa questão do Refis. Vere or 

Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador 

Aguinaldo: Boa tarde presidente, vereadores, assistência, imprensa! A elaboração 

desse parecer da Comissão de Constituição e Justiça, ele basicamente já es ava 
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entendido e já estava pronto, a gente só estava esperando o certame eleitoral terminar 

e era prioridade da pauta desta casa, não só da Comissão que eu presido, mas era 

pauta de todos os vereadores e do presidente desta casa, então eu acho importante a 

gente acelerar o mais rápido possível a tramitação e a votação desse projeto para que 

a gente possa fazer publicidade e levar isso aos munícipes e aos comércios para que 

possa negociar as suas dividas. Muito obrigado! Presidente: Parecer ainda está em 

discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Boa tarde presidente, vereadores, boa tarde a todos que nos assistem 

presencialmente ou pelas redes sociais! Fiquei muito feliz presidente, por estarmos 

aqui hoje votando o parecer para aprovarmos o Refis, eu fui um lutador em relação a 

isso ai, até me dispus alguns momentos com alguns colegas, porque eu entendi que 

teria que botar para votar, mas eu acho importante que agora a gente vai votar o Refis 

conforme foi combinado após a eleição conforme nós havíamos combinamos na 

penúltima sessão e a mesma energia que eu coloquei para que votasse mesmo sendo 

em período eleitoral, por que eu tinha um entendimento diferente, também vou 

colocar e faço das palavras a minha também e vou colocar todas as energias possíveis 

para que o Executivo corra e publique isso ainda esse ano, porque como eu havia dito 

o povo está precisando disso e são muitas pessoas que nos procuram e vocês tamb, m 

sofreram com isso, mas graças a Deus a gente hoje vai conseguir aprovar isso, 

até pedir a Mesa que colocasse em dispensa para a gente depois votar em v 

única e final. Obrigado presidente! Presidente: Projeto ainda está em disc 

Como eu tinha me comprometido aqui de dia 29 colocaria o Refis para ser vota 

graças a Deus todos estão aqui para votar o esperado Refis que vai beneficiar toda a 

comunidade de Seropédica. Ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Redação está aprovado. Vereador Lucas: Presidente, eu vou fazer a lei ura 
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do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento referente ao Projeto de lei Refis. Trata-se o presente feito do Projeto de 

Lei que institui o Programa de Regularização Fiscal. Assim, crê esta Comissão que o 

louvado Projeto de Lei merece prosseguir sua regular tramitação até final apreciação 

pelo plenário desta casa. É o parecer. Presidente: Parecer da Comissão Permanente 

de Finanças e Orçamento, acerca do Projeto de lei n°05/2018, tratado no processo 

n°345/2018 que dispõe sobre a Regularização fiscal Refis. Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento está aprovado. Vereador Lucas: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Lucas. Vereador Lucas: Presidente, devido a importância da matéria e a 

ansiedade desta casa para que esse projeto seja aprovado e como foi falado aqui pel 

demais colegas e depois a gente só torcer para que o Executivo possa fazer a parte 

dele, eu gostaria de pedir dispensa de interstício para que a gente pudesse colocar 

essa matéria em votação, em discussão única e final. Presidente: Todos concordam 

com o pedido de interstício do vereador Lucas? Aprovado por todos os vereadores. 

Projeto de lei n°05/2018 está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Projeto de lei n°05/2018 autoria do Poder Executi sh 

tratado no processo n°345/2018 que dispõe sobre a Regularização Fiscal — 

está em discussão. Em votação única e final. Aqueles que aprovam perman r  F ça 

como estão. Projeto de lei n°05/2018 autoria do Poder Executivo está apro ad 

Vereador Lucas: Requerimento n°243/2018 autoria vereador Rogério solicita q 

realize concursos para agentes de Comunitários de Saúde (Estratégia Saúde da 

Família). Presidente: Requerimento n°243/2018 autoria vereador Rogério esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°243/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requeriment V 
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n°244/2018 autoria vereador Bruno requer que seja realizado imediatamente o 

desassoreamento do valão dos Bois que corta a Rua Thaise Regina da Silva, no 

Bairro São Miguel. E ainda a colocação de novas manilhas e o reparo do asfalto, 

tendo em vista que devido as fortes chuvas, as manilhas do referido valão cederam, 

vindo a desmoronar todo asfalto. Presidente: Requerimento n°244/2018 autoria 

vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°244/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Moção 

n°24/2018 autoria vereador Anderson requer que seja concedida Moção de aplausos e 

congratulações aos senhores Rubens Alfredo Filho-subtenente RG: 57.848 e 

Maurício Ramos Cartonilho — 2° Sargento RG:68.489, todos do 24° Batalhão de 

Queimados — Núcleo DAS- RJ. Presidente: Moção n°24/2018 autoria verea 

Anderson, que concede Moção de Aplausos e Congratulações está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção n°24/2018 está 

aprovada. Vereador Lucas: Moção n°25/2018 autoria vereador Rogério requer que 

seja concedida Moção de aplausos e congratulações a personalidade descrita abaixo 

Andreia de Abreu Tonassi da Silveira Figueiredo. Presidente: Moção n°25/2018 

autoria vereador Rogério, que concede Moção de Aplausos e Congratulações está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção 

n°25/2018 está aprovada. Vereador Lucas: Moção n°26/2018 autoria vereador 

Bruno requer que seja concedida Moção de aplausos e congratulações aos senho es 

Jarbas Dutra de Moraes Filho, Eberth Luiz de Souza Moffati e a Doutora Mar 

Fátima Nolasco. Presidente: Moção n°26/2018 autoria vereador Bruno, que co 

Moção de Aplausos e Congratulações está em discussão. Em votação. Aquele 

aprovam permaneçam como estão. Moção n°26/2018 está aprovada. Passaremos a 

grande expediente algum vereador vai fazer o uso da palavra. Com  a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Eu gostaria de usar o grande expediente e também gosta 
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de entregar a Denise uma moção. Presidente: A Denise está presente? Pode chegar 

Denise a casa é do Povo. Mais algum vereador vai fazer o uso da palavra. Vereador 

Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa 

tarde a todos! Só gostaria de deixar aqui Os Meus Parabéns ao Presidente eleito 

ontem, dizer que foi uma eleição justa, uma eleição limpa, uma eleição lícita, porque 

foi uma eleição democrática, todos aqui sabem que eu não apoiei e não votei nele, 

não é porque ele estava bem que eu deveria mudar de lado e não manter o meu 

posicionamento, eu vi muitas pessoas se digladiando muito esse batendo por uma 

eleição que ficou muito de gradeada com duas propostas muito antagônicas, mas eu 

acho que agora é o momento do Brasil ser um só novamente, não tem bandeira 

vermelha, a nossa bandeira é verde e amarela, quem se acha comunista, socialista o 0„-  4, 
roo"' 

capitalista é brasileiro, porque na verdade eu sempre crítico isso, eu acho que aqui no 

Brasil todo mundo é socialista desde que não mexa no seu bolso, então não tem 

socialismo no Brasil na minha opinião, mas fica aqui o meu Parabéns ao Presidente 

eleito e a todos os seus eleitores, que o Brasil possa se unir e o que depender de todos 

nós eu tenho certeza que nós faremos para que o Brasil possa prosseguir e crescer, 

um Brasil único dos brasileiros. Muito obrigado presidente! Presidente: Eu peço 

desculpas ao Vereador Hugo porque ele estava com a palavra e Eu segui a palavra 

para o vereador Professor Ivan, mas o senhor continua com a palavra. FiAke à 

vontade eu uso a palavra o tempo que quiser. Vereador Hugo: Nada president- \

I

u 

ii 
só gostaria de agradecer mais uma vez a Denise a professora, uma profe s 
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mas eu dou força a família do Rafael, eu sei que é difícil ainda mais do jeito que foi 

brutalmente assassinado, mas a vida segue e eu espero que essa política como o 

vereador Ivan citou ou tem que acabamos de eleger um presidente, desejo os 

parabéns ao novo presidente do Brasil Bolsonaro, Parabéns ao Governador eleito 

também pela responsabilidade do nosso Estado para que venha diminuir a violência 

dentro do nosso país, do nosso Estado dentro do nosso município, sempre quando 

acontece o governo um governo novo a gente enche o peito de esperança, então foi 

nítido ontem a esperança da população e de todos os brasileiros, então esperamos que 

o próximo presidente da república faça um país com mais igualdade, que acabe um 

pouco com a desigualdade que a nosso país e o nosso Governador também que cuide 

do nosso Estado do Rio de Janeiro, porque o Estado do Rio de Janeiro está em uma 

situação dificil, não vai ser fácil nem para um e nem para o outro, mas a esper 

está aí e nós não podemos perder essa esperança, então eu não poderia deixar de 

registrar. Muito obrigado a todos! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, 

senhores vereadores, assistência, imprensa, vocês que nos assistem online! Com 

muita tristeza e muito pesar que a gente se solidariza com a família do Rafael do 39, 

era um menino jovem que me ajudou na eleição de deputado estadual e tinha um 

futuro brilhante pela frente, um futuro na política e a gente fica muito riste, 

precisamos relatar isso e os órgãos de segurança tem que entender e enxerga 	e a 

violência chega cada vez mais perto do poder público de Seropédica, nós já t 

aqui assassinatos de Vereadores de Seropédica que até hoje não foi desvenda 

tivemos assassinatos de ativistas políticos que não foram desvendados, nós já tivem 

funcionários do cartório eleitoral assassinado e também não desvendados, então a 

gente muito se preocupa, porque a gente que tem representatividade popular e que 

defende os anseios da sociedade as vezes a gente tem que se colocar contra as 
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grandes máquinas e acaba colocando em risco de vida o risco da família, então eu 

deixo essa alerta aqui, eu venho parabenizar também o presidente desta casa e a todos 

os dez vereadores pelo empenho e a dedicação em votar o refis, eu sei que é muito 

importante para a sociedade e para o comércio, então parabéns para casa. Eu não 

poderia deixar de registrar o momento problemático que vive o nosso país, o ciclo, 

uma atmosfera que foi quebrada em amplitude nacional, hoje nós temos um novo 

presidente, um presidente que eu acredito que Deus escolheu para governar o nosso 

país, se você me perguntar se ele é o mais preparado eu não vou ter como responder 

isso, mas há muito tempo o Brasil não vestia o verde e amarelo, há muito tempo os 

brasileiros não tinham orgulho de ir para rua, há muito tempo a gente não via as 

crianças cantando o Hino Nacional e só isso já basta. Em relação ao estado do Rio de 

Janeiro, em relação às eleições ao estado do Rio de Janeiro para Governador eu 

que o ciclo da corrupção e a atmosfera da herança de família que vende pai para filho, 

de avo para filho para neto foi quebrado no nosso estado, eu acredito que o estado vai 

conseguir respirar, eu acredito que com os serviços de saúde, com os serviços na 

segurança pública, eu acredito que o município e o prefeito vão ter mais tranquilidade 

para trabalhar em seu município, porque o gargalo da corrupção vai ser cada vez mais 

afunilado, então a gente tem que agradecer a resposta do povo na urna, nós que 

somos políticos e temos mandatos, nós temos que enxergar que a política está 

mudando, nós temos que enxergar que o eleitor está mudando, que o pe 	d 

trabalho do Servidor Público tem que ser diferenciado, então fic 

questionamento para todos nós. parabéns a sociedade e o povo brasileiro que 

o direito à democracia e ao civismo que há muito tempo não acontecia. 

obrigado! Que Deus abençoe e um beijo no coração de todos! Presidente: Com 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais 

companheiros que compõe a casa, plenário! Presidente, só para endossar a palavra 
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vereador Hugo e do vereador Aguinaldo com relação à questão do Rafael do km 39, 

eu me solidarizo com a família, mas acredito que essa casa também tem que externar 

a sua preocupação com o gabinete de intervenção do Rio de Janeiro, eu estou pedindo 

aos secretário de segurança que tenha uma atenção toda especial com a cidade de 

Seropédica, tendo em vista a proximidade com o poder público que vem acontecendo 

para que nós possamos ter tranquilidade para desempenharmos nossa função e que se 

dê uma resposta, nós já vimos ao longo dos anos assistindo esse problema que 

persiste em nossa cidade, não só na nossa cidade mas na baixada como um todo, 

aproveitando esse momento de virada e de uma nova política, a secretaria de 

segurança tem que começar a se lúcida que a gente precisa ter uma resposta e dizer o 

motivo, tem que achar o culpado, não só esse mas como os outros como o vereador 
f, 

 
4•••0,,f- 

Aguinaldo lembrou. Quero aproveitar a oportunidade para parabenizar o governa. or 4 

Wilson eleito de forma brilhante diga-se de passagem, deixar um recado também ao 

meu partido que é o Democratas para que ele possa ouvir mais a base, perdemos uma 

eleição porque nós não escutamos o que a rua disse lá atrás, se lá atrás tivesse ouvido 

presidente de Seropédica, o presidente do Democrata de Mendes, de Volta 

Redonda, das cidades o resultado hoje seria diferente, mas foram unilateral nas suas 

decisões e a gente que vai pagar o preço, perdemos uma vaga no senado que já estava 

certo, perdemos uma eleição para Governador porque não ouvimos quem está na 

que sabe da política que está lá na ponta, não é na Zona Sul porque na zona s 

história é muito bonita e bacana, então o Democratas saiu derrotado dessa el 

porque não ouviu. Quero parabenizar o presidente eleito, eu me lembro quando e 

em Brasília que eu estive no gabinete tentando falar com o Deputado Jair Bolsonaro e 

gabinete dele era aquele lá no corredor lá no fim, um gabinete minúsculo jogado lá, 

considerado baixo clero da Câmara, só dois gabinete tinham movimentação 

gigantesca o dele no baixo clero e o do presidente da câmara do deputado Rodr.go 

\.) 
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Maia, então a campanha dele foi limpa, foi bonita de se ver e eu lembro que eu ouvi 

de um deputado assim: o Jair Bolsonaro ele anda na casa como já se fosse o 

presidente, um deputado que comentou que ele estava achando que seria presidente, 

Jair Bolsonaro ganhou para presidente e o deputado perdeu o mandato, então a 

democracia é uma coisa maravilhosa dá a oportunidade daquele cara que estava lá no 

canto jogado, aqueles outros que se articulavam e construíram um grande bloco estão 

aí perderam o poder, ficarão de fora, muita coisa nesse país vai ser mudada. Parabéns 

à população, Parabéns ao novo presidente e já vou comprar a minha passagem e vou 

garantir o meu lugarzinho lá na posse. Só presidente! Presidente: Mais algum 

vereador vai fazer o uso da palavra? Boa tarde mais uma vez a todos, plenário! Eu 

gostaria de parabenizar o presidente Bolsonaro, porque eu tenho 71 anos de idade e 

nunca vi um presidente ganha uma eleição sem fazer campanha, então primeiro 
./•/"`' 

agradecer a Deus para dar força e parabenizar o povo brasileiro porque foi umal 

mudança, eu tenho certeza que foi uma mudança mandado pelo nosso salvador, 

porque chega do povo sofrer, o povo sofre com a fila do INSS, o povo sofre com a 

fila na saúde, é tanta fila para o povo enfrentar que o povo vem sofrendo há mais de 

20 anos esse sofrimento, então espero que o presidente Bolsonaro faça um grande 

trabalho para esse Brasil para reverter esse quadro negativo que se encontra hoje o 

nosso país. Também gostaria de parabenizar o nosso Governador Wilson pela 

votação, foi uma escolha do povo e temos que se conscientizar que h 

democracia, todo mundo escolheu o Wilson para Governador, espero que ele não 

como os outros que passaram no palácio, é um sonho de todos nós que moramos 

Rio de Janeiro que o nosso estado melhore, porque hoje está tudo um caos. Tambem 

gostaria de enviar os meus sentimentos a família do Falecido Rafael do km39, rapaz 

novo e trabalhador e foi assassinado estupidamente, ninguém sabe da onde veio. 

Pedimos também a nossa autoridade que se empenhe, como já foi outras pessoas 
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nesse município, eu gostaria que a autoridade se empenhasse não só na morte do 

Rafael, como também dos outros que já foram assassinados. Também gostaria de 

parabenizar o dia dos funcionários que foi ontem e todos os funcionários do nosso 

município e do Estado do Rio de Janeiro parabéns para eles, enfim de todo o nosso 

país. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente 

reunião marcando a próxima sessão ordinária do 2° período de 2018 para o dia 31 de 

Outubro de 2018 do ano corrente às 14:00h. Estiveram aqui presente os seguintes 

vereadores: Rogério, Bruno, Ivan, Anderson, Aguinaldo, Wagner, Hugo, Lucas e 

Dede. Obrigado pela presença de todos! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos 

vocês! 
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